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Ata da Reunião do Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana, dia 16 de Dezembro de 2020.

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas, reuniu-se,
por meio remoto, o Conselho Departamental do Curso de Letras do Campus Universitário
Prof. Alberto Carvalho – Itabaiana. Com fulcro na Portaria 246/GR, de 19/03/2020, a reuni-
ão foi convocada por meio eletrônico em 14/12/2020, ocasião em que, nos termos do art. 4º
da referida portaria, deu-se ciência aos conselheiros de que ela seria gravada, encontrando-
se os registros dessa gravação sob a guarda da secretaria do departamento. Para a realização
da reunião, foi utilizado o aplicativo de videoconferência Google Meet, e participaram os
professores  Adriana  Sacramento  de  Oliveira,  Fábio  José  Santos  de  Oliveira, Jean  Paul
d’Antony Costa Silva, Luciene Lages Silva, Luiz Rosalvo Costa, Márcia Regina Curado
Pereira Mariano, Vilma Mota Quintela, as representantes discentes Judie Maria Rodrigues
de Goes Souza e Maria Luana Nunes e o técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio.
Ausência justificada:  professores Beto Vianna e Derli  Machado de Oliveira  (ambos em
afastamento para pós-doc). Falta:  professores Christina Bielinski Ramalho e Fábio Elias
Verdiani Tfouni. A reunião foi presidida pelo Chefe do Departamento, professor Luiz Ro-
salvo Costa, e secretariada pelo técnico administrativo Kadú de Oliveira Cornélio, e teve os
seguintes pontos de pauta:  1. Informes.  2. Aprovação da ata da reunião ordinária de
17/11/20. 3. Calendário de reuniões do Conselho do DLI em 2021. 4. Aprovação do
Programa de Atividade Docente-PAD ref. semestre 2020.1. 5. Ad referendum da ação
de extensão “Oficina: Práticas Pedagógicas Antirracistas”, professora Adriana Sacra-
mento de Oliveira, 26/11/2020. 6. Ad referendum da ação de extensão “Ciclo de forma-
ção docente”, professora Adriana Sacramento de Oliveira, 7 a 18/12/20. 7. Resultado
processo seletivo para afastamento pós-doc em 2021. 8. Aprovação do PPC a ser envia-
do ao parecerista do Campus. 9. Providências sobre as turmas do semestre 2020.1 sem
professor. 10. O que ocorrer.  Havendo quórum, o professor Luiz Rosalvo, presidente do
Conselho, cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião, passando aos pontos de pauta.
1. Informes. O professor Luiz informou acerca do processo seletivo para contratação de
professor substituto, que teve início em março de 2020, mas devido à pandemia foi suspen-
so e retomado há pouco com a publicação do edital no dia 15 de dezembro, devendo as pro-
vas serem realizadas num prazo de quarenta dias após essa publicação, o que dá a possibili-
dade de as provas serem realizadas na primeira semana após as férias coletivas docentes,
por volta do dia 18 de janeiro. O professor Luiz informou também que a Direção do Cam-
pus solicitou ao departamento informações sobre os professores que retornaram do pós-
doutorado, tendo em vista a necessidade de que os docentes que estão nessa condição fa-
çam uma apresentação do seu trabalho à comunidade acadêmica. Nesse sentido, o professor
Luiz ressaltou que os professores do departamento que retornaram do pós-doutorado mais
recentemente são: Adriana Sacramento, Márcia Regina e Fábio Elias; e esclareceu que pro-
vavelmente o campus irá comunicá-los sobre a realização dessas apresentações. O professor
Fábio José sugeriu que essas apresentações pudessem ser também aproveitadas como aulas
magnas de início de semestre letivo para os alunos do departamento. A ideia foi apoiada pe-
los demais conselheiros, ficando registrado que o DLI estudará formas de viabilizar a pro-
posta para os próximos semestres. 2. Aprovação da ata da reunião ordinária de 17/11/20.

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44



Serviço Público Federal
Ministério da Educação

Universidade Federal de Sergipe
Campus Prof. Alberto Carvalho

Departamento de Letras

O texto foi aprovado de forma unânime. 3. Calendário de reuniões do Conselho do DLI
em 2021. O calendário foi discutido e aprovado de forma unânime, conforme o anexo que
fica fazendo parte desta ata. 4. Aprovação do Programa de Atividade Docente-PAD ref.
semestre 2020.1. O professor Luiz Rosalvo informou que todos os docentes cadastraram e
submeteram os PADs. Em seguida, a homologação de todos os PADs foi colocada em vota-
ção, sendo aprovada por unanimidade. 5. Ad referendum da ação de extensão “Oficina:
Práticas  Pedagógicas  Antirracistas”,  professora  Adriana  Sacramento  de  Oliveira,
26/11/2020. Aprovado de forma unânime. 6. Ad referendum da ação de extensão “Ciclo
de  formação  docente”,  professora  Adriana  Sacramento  de  Oliveira,  7  a  18/12/20.
Aprovado de forma unânime.  7. Resultado processo seletivo para afastamento pós-doc
em 2021. Tendo o Conselho do DLI, em sua reunião de 17/11/2020, visando dar cumpri-
mento à Resolução 24/2019/Consu, declarado aberto o processo seletivo para afastamento
pós-doc em 2020, e tendo sido publicado o respectivo edital, as professoras Christina Bie-
linski Ramalho e Vilma Mota Quintela formalizaram suas candidaturas e, no prazo estipula-
do pelo edital, apresentaram as informações relativas aos critérios de seleção constantes do
Anexo I da Resolução 24/2019, perfazendo a professora Christina B. Ramalho um total de
87 pontos e a professora Vilma Mota Quintela um total de 50 pontos. Assim, uma vez aten-
dido o disposto no art. 22, caput, e §2º da Resolução 24/2019/Consu, o professor Luiz Ro-
salvo  apresentou parecer  favorável  à  homologação do referido  processo  seletivo,  apro-
vando-se a seleção das professoras Christina Bielinski Ramalho e Vilma Mota Quintela
para, em conformidade com previsão no PDP do DLI para o próximo ano, sair em afasta-
mento para pós-doutorado no ano de 2020, ficando a saída da professora Vilma prevista
para o final do mês abril de 2021 e a saída da professora Christina prevista para o final do
mês de setembro de 2021. Posto em votação, o resultado do processo seletivo, nos termos
do parecer, foi aprovado por unanimidade. 8. Aprovação do PPC a ser enviado ao parece-
rista do Campus. Ao abrir a discussão do ponto, o professor Luiz Rosalvo lembrou a to-
dos/as que, ante os questionamentos e as dificuldades ensejadas pela Resolução CNE/CP
2/2019 e dadas as recentes manifestações do Deape e da Prograd facultando aos Colegiados
de cursos de licenciatura a finalização da revisão dos PPCs com base na Resolução de
2015, o DLI deliberou, na reunião de 17/11/2020, por realizar os ajustes indicados pelo pa-
recerista do campus e devolver o processo para continuidade da análise, com vistas à apro-
vação no Conselho de Coordenação de Cursos e subsequente envio ao Deape. Após deba-
tes, durante os quais o professor Luiz Rosalvo explicou os ajustes realizados, o Conselho,
por unanimidade, aprovou os ajustes realizados no texto e o seu envio ao parecerista, para
continuidade da análise.9. Providências sobre as turmas do semestre 2020.1 sem profes-
sor.  O professor Luiz explicou que há quatro turmas sem professor, tendo em vista que a
UFS ainda está realizando o processo seletivo para contratação de professores substitutos
para os docentes Derli e Betto, ambos em afastamento para pós-doc. O docente explicou
que uma das turmas é Produção e Recepção de Texto II, ofertada ao próprio DLI, e as ou-
tras três turmas são de Produção e Recepção de Texto I, sendo uma ofertada ao DEDI,
como obrigatória, outra ao DCCI, também como obrigatória, e uma terceira optativa direci-
onada aos outros departamentos do campus. Ademais, o docente esclareceu que o processo
seletivo só deve ser finalizado, ao que tudo indica, em meados de fevereiro de 2021 e, desse
modo, os professores somente entrariam em exercício no semestre 2020.2, o que levaria ao
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cancelamento das turmas devido à falta de professor. Outrossim, o professor Luiz informou
que a professora Christina Bielinski colocou-se à disposição para ministrar as aulas da dis-
ciplina Produção e Recepção de Texto II, ofertada ao DLI, o que resolveria emergencial-
mente o problema específico dessa turma. Dando continuidade, os conselheiros deliberaram
a respeito da situação das demais disciplinas de Produção e Recepção de Texto I e chega-
ram à conclusão de que o departamento não tem condição de atender à demanda das demais
disciplinas devido à sobrecarga causada pela falta de professor substituto, situação esta que
escapa  do âmbito da administração departamental.  Em seguida,  o  conselho deliberou e
aprovou de forma unânime a assunção pela professora Christina Bielinski da disciplina Pro-
dução e Recepção de Texto II, ofertada ao DLI, destacando a experiência que a docente
possui, inclusive como autora de obra na área. Por fim, a professora Adriana também se
predispôs a ajudar a professora Christina com a disciplina, caso ela tenha interesse em di-
vidi-la. 10. O que ocorrer. O professor Jean Paul teve algumas dúvidas em relação à oferta
de disciplinas no próximo período, as quais foram devidamente sanadas pelo professor Luiz
Rosalvo. A professora Vilma também teve algumas dúvidas sobre quais disciplinas indicar
como de sua preferência na oferta, tendo em vista a previsão de seu afastamento para o fi-
nal de abril de 2021. Após esclarecimentos, a professora Vilma se comprometeu em analisar
a grade e escolher as disciplinas de sua preferência, tendo em vista a previsão do seu afasta-
mento. O professor Fábio José perguntou à professora Adriana como será realizada a cola-
boração dos demais professores aos alunos de TCC I. Nesse sentido, a professora Adriana
Sacramento esclareceu que esse auxílio pode se dar, dentre outras maneiras, pela indicação
de fundamentações teóricas para auxiliar os discentes na construção da justificativa do pro-
jeto, a fim de já adiantar o mapa de intenção de distribuição. Finda a reunião, eu, Kadú de
Oliveira Cornélio, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada por to-
dos os presentes. Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho, dezesseis dias do mês de
dezembro de dois mil e vinte.
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ANEXO


